
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

Klasa 54 (2)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1 januara 1934’

PATENTNI SPIS BR. 10540

Elso MagYar ViasEosvasson- es Mub6rgyar Grab M. Fiai, Budapest,
Madjarsha.

Postupak za izradu pločastih oblika, koji se mogu oprati.

Prijava od 15 marta 1933. Važi od 1 juna 1933.
Traženo pravo prvenstva od 25 aprila 1932 (Madjarska).

Pločasti oblici kao na pr. listovi za pri- 
beleške, karte za igranje i sl. izrađuju se 
obično od papirnatih materijala, metala 
ili celuloida. Od papirnatih materijala iz­
rađene ploče imaju i tu manu, što se lako 
cepaju i rasprskavaju, uopšte ne mogu ili 
je vrlo teško očistiti ih i kod dodira sa 
vodom se omekšavaju i postanu mehura- 
ste. Nedostatak metalnih ploča pak se sa­
stoji u tome, što se lako deformiraju i 
njihova je deformacija trajna. Iz celuloida 
izrađene ploče imaju te nedostatka, što su 
providne i u slučaju presavijanja presavi­
jeni se deo odkida.

Kod pločastih oblika, izrađenih postup­
kom po ovom pronalasku odstranjuju se 
ovi nedostatci.

Postupak po ovom pronalasku za izradu 
pločastih oblika, koji se mogu oprati, sa­
stoji se u tome, što se tekstilni materija! 
impregnira sa rastvorom celuloznih deri­
vata, po potrebi uz dodatak metalnih boja 
i što se tekstilni materijal seče na zahte­
vani oblik. Impregniranje se vrši celishod- 
no na taj način, što se sa obe strane na­
nosi na tekstilni materijal, na pr. pamuč­
ni, rastvor celuloznih derivata, na pr. ce­
luloznih estera, kojem je primešana me­
talna boja, na pr. bronzana boja, u finom 
prahu, te što se tekstilni materijal pre 
konačnog međusobnog vezivanja nanoše- 
nih slojeva podvrgava uticaju kalendera i 
potom suši.

Na taj način izrađeni materijal snabde- 
ven je sa obe strane slojevima, koji su

međusobno nerazdvojeno vezani usled po­
ra tekstilnog materijala. Materijal ima 
potrebnu čvrstoću i može se lako šeći i 
na otsečenim ivicama neće se iscepati i 
zato iz ovog materijal mogu se vrlo ko­
risno izraditi pločasti oblici. Materijal je, 
usled dodatka metalnih boja sretstvu za 
impregniranje, neprovidan i dozvoljava 
iz ovog razloga na pr. izradu karata za 
igranje

Vrlo je korisna osobina materijala, što 
se iz njega izrađeni oblici mogu oprati, 
dodirom sa vodom se ne stvaraju mehuri, 
na otsečenim ivicama vode ne može ula­
ziti i elastični su i time i posle presavija­
nja prelaze u prvobitno stanje. U slučaju 
presavijanja presavijeni deo neće se ot­
kinuti.

Pločasti oblici, izrađeni po ovom pro­
nalasku, u mnogome nadmašuju u počet­
ku opisa navedene slične oblike, naročito 
što se tiče izdržljivosti i upotrebljivosti.

Kod pločastih oblika izrađenih po pro­
nalasku, može se samo na jednoj ili na 
obe strane naneti slojevi boje, kao na 
poznat način na pr. putem prskanja ili 
tipografije i slike ili tekst.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za izradu pločastih oblika, 

koji se mogu oprati, naznačen time, što 
se tekstilni materijal impregnira sa ras­
tvorom celuloznih derivata, u datom slu­
čaju uz dodatak metalnih boja i što se 
impregnirani materijal seče na zahtevani 
oblik.
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2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti­
me, što se impregniranje vrši na taj na­
čin, što se sa obe strane na tekstilni ma­
terijal, na pr. pamučni, nanosi rastvor ce­
luloznih derivata na pr. celuloznih esteta, 
kojima je primešana metalna boja, na pr. 
bronzana, i što se zatim materijal, pre 
konačnog međusobnog vezivanja nanoše-

nih slojeva, podvrgava uticaju kalendera 
i potom suši.

3. Postupak po zahtevu 1 ili 2, naznaJ. 
čen time, što se na jednu ili obe strane 
pločastog oblika nanosi sloj boje.

4. Postupak po zahtevu 1, 2 ili 3, na­
značen time, što se, na jednu ili obe stra­
ne pločastog oblika, na inače poznat na­
čin, nanose slike ili tekst.


